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. Pour chacune des maximes de coopérativité de Grice, que vous rappellerez au pas-

sage, proposez un exemple d’implicature conversationnelle particularisée. On évitera
de reprendre des exemples tirés du cours.

. Soit le raisonnement suivant.

(1) Le week-end, ou Alice est présente, ou Colin est joignable. Mais ce n’est pas le
week-end. Donc Alice est absente et Colin n’est pas joignable.

Donnez une représentation de chaque phrase de ce raisonnement en logique propo-
sitionnelle.

En vous appuyant sur une table de vérité, indiquez si ce raisonnement est valide.

. Soit la phrase (2).

(a) Proposer une phrase contraire.
(b) Proposer une phrase contradictoire, si possible naturelle.
(¢) Quelles sont les présuppositions déclenchées par cet énoncé ?

c)
(2) Ce paresseux de Jean dort encore.

. Les phrases (3a) et (3b) sont-elles équivalentes 7 Ont-elles les mémes implicatures et

les mémes présuppositions ? Que pensez-vous de (3c) ?

(3) a. Jean ne sait pas si Marie est malade.
b. Jean ne sait pas que Marie est malade.
c. Je ne sais pas que Marie est malade.

. Dans chacun des énoncés suivants, indiquez les déclencheurs de présupposition, et

donnez le contenu de la présupposition éventuellement déclenchée.

(4) a. Si Léa a de nouveau abimé la voiture, Luc s’en est apergu.
b. Le plus modeste employé est fier de son appartement.
c. Apres étre sorti de la clairiere, le loup a cessé de hurler.
d. Qui regrette d’avoir oublié le pique-nique ?




